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KapTta apeBHero BaBurnoHa.




KAPTA 1482 TOA



MACIITAD

Ypok matemaTukn B 6 Knacce

Yyunternb MmaTemMaTmKu
3ybkoBa Onbra BukTopoBHa
MAQY COL Ne 24 r. Nepmb
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Macwmaé - saxxHoe noHsmue. Ecniu el Hay4yumech e20

rnpaeusibHO MOHUMamab, OH [MOMOXem eaM He MOJILKO 8

MamemMamuke, HO U 8 2eo2paghuu, YyepyeHuu, a nopou u e
¢u3suke.




lMoHssmue Mmacwmab mecHo cesi3aHo ¢
OMHOWIeHUeM 4Hucesl u riporiopyusiMmu.

03. benoe
O Canxt-letepbypr

MacmTad mnoka3bIiBaer, BO

CKOJIbKO pa3 KaxKaasi JIMHUS, ..

HAHECEHHAS HA KapTy MJIH
yepTéRK, MEHbIIE WJIH O00JIbIIe 6-5_ CM g
e€ IeliCTBUTEILHBIX PA3MEPOB. ... .~ .

OTyna

250 0 250 500 750 1000 1250
B FT 4 | ]
JUHEeHHBIN

1:25000000 — yuciaeHHBIA

B1lcm 250 KM — MMEeHOBaAHHBIN

MacwTab B nepesofe C
HEMeLKOoro
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MacwTabom Ha3bIBAaOT OTHOLLEHWEe ASTIUHbI
OTpe3Ka Ha KapTe K ANnnHe
COOTBETCTBYHOLLEro oTpe3Kka Ha MecTHOCTHU (B
peanbHOCTHN).

MacwTab 3anuceiBaoT B BU/E
OTHOULICHUSA IBYX YHCEJI.
IlepBbId YJIEH OTHOIEHUS O0bIYHO oL -

™ 1000 750 500 250 0 PR
paBeH 1’ sixdatpridric ot

L, 1:50 000
a4 BTOPOA YWICH - YUCJ/I0, IOKA3bIBAIOIIICC 8 1 caHTUmeTpe 500 MeTpoB
m 1000 500 O 1 2 KM

BO CKOJILKO pa3 MJINHA eINHUIIbI S

7R o — ————S—

1:100 000
paccrossHud (CM, M MJIM KM) Ha KapTe o 1 canTuwmerpe 1 KHroMeTD

12 3 4 5 6k

MEHBbIIE COOTBETCTBYIOIIIMH €IUHUIIbI 1:200 000

PacCcTOsIHUA B PeaIbHOCTH. T A ek




B0 CKOJIbKO pa3 OTPE30K Ha KapTe

MECHBIIIC PACCTOSHHUS HA MECTHOCTH?




Ha xapte lem

Ha mecTtHOCTHN lxv = 100000cm

Macirab 1:100000




YucneHHbIN

MacLuTab
YncneHHbIn MmacwTad BbIpaxaroT ApooLIo, B

KOTOpPOU Yncnuterib— eanHnua, a 3HaMeHarternb
M — yucno, nokasbiBarlLllee, BO CKOJIbKO pa3
YMEeHbLUEeHbI pa3mMmepbl Ha KapTe unu nnade (1:M)

[Tpumenp:
1:5000

B ogHOM cM Ha nucTe Bymaru cogepkuTcs )
5000 cm Ha mecTHOCTMW. -

[lonb3oBaTbCHA TAKMM MacLUTaboM He OYEHb
yA00OHO, NO3TOMY CaHTUMETPbI NEPEBOAAT B
MeTpbl. |



PA3JINYUE KAPT I10 MACIITABY

KpynHoro macuraba cpeaHero macmraba MeJKoro macmraba
(xpynuee 1:200 000) i(I:ZOO 000 - 1:1 000 000) (mennue 1:1 000 000)

YucneHHbBIN MacmTad Haspanne xapror

1:5 000 [Tsarureicsiunas

1:10 000 Hecarureicsiunas

1:25 000 JBagmarnnarureicauHas
1:50 000 [MarngecarureicauHas
1:100 000 CroreicsuHasn

1:200 000 JAByxcorTeicsiuHasn

1:300 000 Tpéxcorreicaunas

1:500 000 [IaTicorreicsiunas

1:1 000 000 Miwuinonnas




NMeHOBaHHbLIU

Tak kaKk JUTMHBI HI/IHI/IfIMQﬁ&!:ﬁﬁ)@TI/I [IPUHATO U3MEPITH B METPAX, A
Ha KapTax M IUIaHaX - B CAHTUMETPAX, TO MacIITaObl yI00HO
BBIpAKATh B CJIOBECHOM (popMe, HAPUMED:

B onHom canTumerpe SO meTpos.

ITO COOTBETCTBYET UncJaeHHomy Macimraoy 1:5000.

IHockoabky 1 =100 canTumeTrpam, TO YMCJI0 METPOB

MECTHOCTH, cofepxamieecs B 1 cM KapThl WM IUIAHA,

JIETKO ONpeaesA0T IMyTeM JIeJIeHUs 3HAMeHaTeJst
yucJeHHoro macmraoa ma 100.

NMMeHOBAHHBIM (CJIOBECHbIM) MAacCIITAO - BU/
MacmTada, CJI0BeCHOE YKa3aHHe TOro, Kakoe
PACCTOSIHHE HA MECTHOCTH COOTBETCTBYET 1 cM
Ha Kapre, IJIaHe, CHUMKE. 4



NpumeHeHne macwitaba
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Hanpumep, «B 1 caHTumeTpe 100 MeTpOB»,
4YTO COOTBETCTBYET YUCIIeHHOMY MacLuTaby 1 :
10 000.

Ipumep 1.
IlepeBeanTe YHCICHHBIN
MaclITad KapThl B

MMCHOBAHHBIU IToockaska :
a) 1 : 200 000 2000 00cm =2 000 00 = 2km

6) 1:10 000 000 10000000 cm=10000000 =100 kKkm

B) 1:25 000 25000 cm=250m

OTBETHI:

a)B 1 cM — 2 Km;
0)B 1 cMm— 100 xm; o £
B)B 1 cMm — 250 m.




Hy>XHO nocunTaTb, Ha CKONIbKO HYJlen KOH4YaeTcs
Yyucrno B 3HaMeHaTene.

Ecnun nocne undpbl B 3HameHaTersne naTtb n bornee
Hyreu, To, 3aKpbIB (NanbLem, aBTOPYYKOU UK
NPOCTO 3a4YepPKHYB) NATb HYNen, Nony4ymm Yncno
KWMOMETPOB Ha MECTHOCTW, COOTBETCTBYIOLLEE 1
CaHTUMETPY Ha KapTe.

Mpumep Aana wmacwtaba 1

900 000. B 3HameHaTene nocne
undpbl — NATb HYNeWu, 3aKpbiB 3
uX, NOsy4YMm AN UMEeHOBaHHOro \
MacwTtaba: B 1 cM Ha Kapte 9 g’
KWITOMETPOB Ha MECTHOCTM. L




Ecnun nocne undpbl B 3HaMeHaTerne MeHee NATH
Hyneu, To, 3aKpbIB ABa HYNS, NONMYy4YM YUCIO
METPOB Ha MECTHOCTW, COOTBETCTBYIOLLEeEe 1

CaHTUMETPY Ha KapTe.

Ecnu, HanpumMmep, B 3HamMmeHaTene
mMacwTaba 1:23 000 3aKkpoem aBa
HYnA, Nofy4YuMm: B 1 cm — 230 M.




NMpumep 2.
[lepeBegute
MMEHOBaHHbI MaclwTape

YUCIEHHbIN: 500 m = 500 00 cm = 50 000cm
a)B1cCM — 500 M 10KkM = 10 000 M = 10 000 00 cM
250Kkm =250 000 m =250 000 00 cm

B)B1cM — 10 KM
B)B1lcCcM — 250 KM

OTBETHI:
a) 1 :50000;
0) 1:1 000 000;
B) 1 : 25 000 000.




JlnHenHbIN
[MpencTtaensaeT coogiatnachuoB Buae oTpeska Npsmom,
pasfenieHHoro Ha paBHble YacTu C NoAnMcaHHbIMU
3HaYeHNsaAMU copasMepHbIX UM OJIUH IMHUN MECTHOCTMN.
JTnHenHbIN MacwTab no3sonseTt 6e3 BblYUCNEHNUN N3MEPSATL
NN CTPOUTb PACCTOAHUA HaA KapTax M NnaHax.

Mpumep 3
[MycTb TpebyeTcsA OTNOXNUTb NUHUIO ANIMHOM 285.3 M B MacLuTabe 1 :

10 000. [ina aToro 6epyT LUPKYyNeM-u3mepuTterieM oT HyJieBoro
AerneHus BNpaBo ABa OCHOBaHUA, (YTO cooTBeTCTBYET 200 M), a
3aTeM NneBYyIO UrNy usmepuTtenda oTBOoAAT Ha 8.5 manoro geneHuvs

Bnel /

100 50 0

JInHenHbIN
MacLiTad - BcnomorartesibHas
MepHasd FIMHeukKa, HaHOCMMas Ha
KapTbl Ans oorneryeHMs U3aMepeHus




Kakoun ns macLutabosn
prl'l Hee? [Modcka3ka :

25 KM = 25000 M = 2 500 000 cMm
125 B 1 cm-2 500000 cm

lMoOcka3ka :
300M = 30 000 cm

1 : 300 B 1 cm - 30 000 cm

lMoOcka3ka :

1:50 000

cM—-50 000 cm

25




3agayun Ha TeMy

03. bence "
O Cankt-Tletepbypr "| Ta
\ & (_) 30

\ o Cankr-IlerepOypr u MockBa Ha kapre

OBonorga

COeIMHEHbI OTPE3KOM JIJIMHOM B 6,5 (cMm).
OnpenesuM, CKOJbKO B PeaJbHOCTH (KM)
Meskay MockBou u Cankr-IlerepOoyprom.

'ili'Hpscnzlanb "
6 5 Qigepb O Weanoeo
7 C I I \ _ C Bnagumup

R \® Mockea

. O CmoneHck -~
QO Paszane

Onsa peweHna 3Ton 3apa4ym coctTaBuM Tabnuuy 1 3aHeCEM B Heé
HY>XHble AaHHble. Hen3BecTHy0 BeNMMYMHY 000O3HA4YUM 3a X.

Ha kapte B peanbHOCTH
MacwTab 1 (cm) 10 000 000 (cm)

PaccTtosiHue
mexay

MockBou n 6,5 (cm)
NMeTepOyprom

X (cm)




Ha kapTte B peanbHoCTH
MacwTab 1 (cm) 10 000 000 (cm)

PaccTosiHue
Mexay

MockBou n 6,5 (cm)
NMeTepOyprom

X (cm)

CoctaBunmM 1 peLunm
r

OTBeT: 650 KM - NpUbNN3nNTENBLHOE PacCTOAHNE
mexay Mocksoun n CaHkT-lIletepbyprom.




Ne 5. JluimHa moporu me:kay ropogamu 2400 km.
Kakoil 1JIMHBI OJTYYUTCSH JTUHUSA,

N300paxaiias 3Ty MArKCTPaJb HA KapTe,
CIeJAaHHOM B MacIiTaoe:

a) 1:100 000 000; 6) 1:200 000 000?
OTBeT JaliTe B MUJLJIMMETPAX.

Ha KapTe Ha MECTHOCTMHU

lem 1100000000cm =
X cm [1O00BY 6o

X = 2400:1000 = 2.4
(cm)
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